

太原市迎泽区松栢小学

## 召开师德师风培训暨班主任例会

本报讯(记者张敏 通讯员王晨)为落实立德树人根本任务,树立良好师德师风,12月14日,太原市迎泽区松栢小学召开师德师风培训活动暨班主任例会,会议由副校长李红玲主持,全体班主任参加。

此次会议包含三项内容,一是李雪屏、薛瑾老师作师德师风事迹讲座,二是要李红玲副校长作线上教学的部署以及元旦活动的安排,三是要李红玲副校长对班主任常规工作进行指导。

教师是立校之本,师德是教育之魂。首先,由学校2022年“十佳教师”李雪屏老师作了题为《在希望的田野上》的师德讲座。李老师以“始于心动”“践于行动”“领着孩子一起动”三方面讲述自己的班主任经历,

以歌曲《在希望的田野上》入手,讲述了自己与学生之间的故事,做一个内心温暖的老师,成为学生的榜样,进而激发学生向上的动力;接着薛瑾老师作了题为《看见孩子 读懂孩子》的师德讲座。薛老师从“看见孩子的特殊”“看见孩子的闪光点”出发,在教育的舞台上,每一位老师都是灵魂的舞者,点点滴滴,舞动着生命的灵动和睿智去看见孩子,读懂孩子。最后向大家好书推荐《围城》,两位教师充分展示了松栢小学教师以爱育人、无私奉献的崇高师德和良好风貌。

接着,李红玲副校长部署了市教育局通知,由于大雪天气原因,12月15日太原市所有小学转为线上教学,组织各科老师积极调

设备、试播,确保明日正常授课。要校长又安排了元旦事宜,更好地推进学校文艺活动的蓬勃发展,丰富校园文化,给学生一个真正展示自我风采和勇气的舞台。最后,要校长又强调了一些班主任常规工作。

此次师德师风培训活动暨班主任例会,为班主任搭建起了相互学习、交流、借鉴、携手成长的平台,也给班主任工作带来新的动力。该校将以各项活动为载体,深入开展师德师风建设,建设一支师德高尚、业务精湛、服务育人、与现代化教育相适应的高素质教师队伍,并继续积极探索有效的管理方式,用爱心温暖每个孩子,用智慧管理好每个班级,让自己的教育之路走得更远。

太原市万柏林区众纺路小学

## 引导学生珍惜粮食 倡导文明节俭生活

本报讯(记者黄晶 贾婷茹 通讯员袁利娜)节约粮食是中华民族的传统美德,为激发学生爱粮、惜粮的情感,培养学生珍惜粮食、节约粮食的好习惯。太原市万柏林区众纺路小学开展了一系列“珍惜粮食,拒绝浪费,倡导文明节俭”主题教育活动。

为了增进学生们对粮食的了解,感受农民伯伯种粮的不易。李老师带领三年二班的孩子们开展了手抄报创作,进一步对粮食小常识进行宣传。通过李老师的讲解,孩子们深深地感受到粮食的来之不易,更加坚定了珍惜粮食的决心。

李老师以此次活动为契机,发起了“光盘行动”倡议,学生们都积极地参与其中,争做“节约小明星”。餐后相互查看学生是否剩饭菜,共同督促大家向光盘看齐,以实际行动来争做光盘行动的践行者和倡导者,让“光盘”成为一种习惯。

“米粒虽小,尤见礼义廉耻,节俭事微,可助兴国安邦”。让大家行动起来,争当抵制粮食浪费的践行者,文明节俭的倡导者,珍惜每一粒粮食,不负好“食”光。

太原迎泽区校尉营小学党支部

## 凝思想之魂 筑团结之基

本报讯(记者黄晶 贾婷茹 通讯员袁利娜)为深入学习宣传贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作重要思想,进一步铸牢中华民族共同体意识,做好新时代党的民族工作,太原市迎泽区校尉营小学党支部于12月13日开展了“努力在铸牢中华民族共同体意识上走在前列”的专题党课。

孙晋姝老师以民族团结进步为切入点,紧紧围绕“铸牢中华民族共同体意识”这一民族工作主线,为全体党员讲授了一堂精彩的专题党课。强调在思想上要坚持理论学习,准确把握习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,深刻理解核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求;在行动上要结合自身职责,认真履职,切实将铸牢中华民族共同体意识融入工作中去。

通过此次专题党课,党员干部对铸牢中华民族共同体意识的重大意义和深刻内涵有了更全面深刻的认识。大家一致表示,在今后的工作中要坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,深化民族团结进步宣传,大力推进民族团结进步创建工作,积极为群众办实事。

太原市尖草坪区一流小学

## 学精神践承诺 进社区强服务



在事业上,把精力用在工作上,自觉扛起党内政治生态建设的主体责任,以干事有我的热情和高度的责任担当带领团队成员凭借改革破解学校发展难题,力争在内涵发展上率先蹚出切合学校实际高质量发展的新路。全体党员教师也一一承诺,决心在平凡的岗位上做出不平凡的业绩。

集中学习结束后,全体党员教师赴小东流社区开展“学精神、践承诺、进社区、强

服务”志愿服务活动,向群众宣传“2023年学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育应知应会”的相关知识。让百姓了解党的思想,并深信:中国共产党始终是中国人民最可靠的主心骨。中国共产党永远保持同人民群众的血肉联系,始终同人民想在一起、干在一起,风雨同舟、同甘共苦,继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力。

本报讯(记者张丽)12月12日,太原市尖草坪区一流小学党支部在书记付鸿鹰的组织下开展了“学精神、践承诺、进社区、强服务”的主题党日活动。

活动中,吴秀清带领全体党员教师深思细悟了“习近平在中央金融工作会议上的讲话精神”、习近平对维护国家安全和社会稳定工作的重要批示、习近平总书记在河北考察灾后恢复重建工作时的讲话精神。付鸿鹰强调,要深思细悟会议精神,与教学实际工作结合起来,深入学习领会精神实质,全力围绕学校高质量发展,加强监督,主动作为。要进一步加强学习,深刻领会会议精神,把会议精神作为行动指南,立足岗位特点,以奋进的姿态、实干的魄力,全力抓好各项工作,奋力冲刺各项任务。坚持党的建设,强化组织保障。将党建工作与业务工作相互融合,做到步调一致。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在开展主题教育过程中,加强党员教师的政治理论学习和党性修养锤炼,坚持政治过硬、能力过硬、作风过硬标准,打造高素质专业化的教师队伍,为学校的发展提供坚强的组织保障。

付鸿鹰郑重承诺,坚守“为党育人、为国育才”初心使命,坚持“以人为本、立德树人”教育理念,把红色基因传承好,把红色资源利用好,把红色传统发扬好,引导教师坚定理想信念,敢于担当、勇于创新,不断建设“四有好教师队伍”同时要加强对政治理论往深往透学习,用高度的自律与学习自觉提升自身的党性修养与觉悟,一如既往把心思用

## 长治市屯留区教育系统考察团 赴太原五十六中 观摩交流教育教学经验

本报讯(记者张敏 李丽 通讯员温志新)12月7日下午,长治市屯留区教育系统考察团赴太原五十六中参观交流。本着“相互学习,共同提升”的宗旨,该校领导与到访的90余名考察团成员进行了深入细致地交流。

考察团一行参观了该校操场、学生公寓、心理咨询室、校史馆、润德楼文化长廊等,对环境优美的校园、书香浓郁的教学氛围、精细化的学校管理、先进的教育教学设备给予高度评价。

太原五十六中是省平安校园,太原市“AAAA”级平安校园,该校相关负责人表示,将进一步加强校园安全工作建设,提升校园安全水平;持续提升办学水平和社会声誉,创建区域一流名校,为学校高质量发展而不懈努力。

本报讯(记者张敏 李丽)今年9月以来,太原市小店区刘家堡乡西里解小学为推进意识形态工作责任制落实,切实提高教师、学生队伍意识形态工作能力和水平,组织了多种多样的活动,保证师生思想意识的进一步提高。

加强《学习强国》的学习。该校高度重视《学习强国》的学习,学校在职党员3人,教职员15人,在学校党小组的坚强领导下,全校教师都加入了学习强国的学习,牢牢掌握意识形态工作的领导权。该校每月对学习强国的学习情况进行考核,由学校教导处进行考核并进行公示,起到激励与鞭策的作用。

将先进的党建文化、校园文化融于有效的德育管理之中。通过升旗仪式、乡村“小喇叭”、我给父母读时事等一系列精心组织的活动对学生开展爱国主义教育、养成教育、理想教育、文明礼仪教育

该校利用周一升旗仪式,2—6中队为大家奉献了一次次精彩的周队日活动和学生演讲,国旗下讲话,学生们倡导安全第一,垃圾分类、保护环境,学生们一起回顾了历史,展望了未来,用自己的实际行动“向国旗敬

太原市小店区刘家堡乡西里解小学

## 采取有力措施筑牢师生思想信念之基

礼”。更是展示了他们积极向上的精神风貌。

学校积极和村委会联系,从发动学生入手,创新开展学生入村宣传“小喇叭”活动,由村两委支持、学校志愿者实施、学生共同参与的方式进行,内容从“党的二十大宣传”到“红色故事”多种多样。该活动宣传方式接地气、宣传内容活泼有趣,一经推出即受到村民一致欢迎,宣传形式收到明显成效。

为了提高学生的意识形态思想认识,同时也让孩子们打开视野紧跟时代,明确坚持中国共产党领导走中国特色社会主义新时代的正确性和必要性,学校每星期将“学习强国”的时事选择性发放给学生,让孩子们为家长读时事、谈政治,读知识补充,在“读”中一起成长。

该校坚持每星期的专题班会教育,将安全、时事、法治等融入课堂,以此来影响学生的整个成长发展。12月4日到12月8日,学校坚持每天课前5分钟的“宪法晨读”,通过诵读、带读将宪法融入学生课堂,深入学生

生活。舆论导向与当下小概率事件的叠加,就可能有舆情爆发。如网络舆情、师生心理健康与人身安全、食品安全、楼道等工作压力巨大,警钟长鸣。丝毫不可大意,切不可因小失大,影响整个学校和学生的发展。

